



梯度培育专精特新“小巨人”

■ 本报通讯员 施诚
本报记者 阮孟玥

“东至县实现了国家级专精特新‘小巨人’企业零的突破！”近日，东至县科技经济信息化局党组成员、总工程师何理达说，第四批国家级专精特新“小巨人”企业名单日前公布，位于东至经济开发区的池州方达科技有限公司上榜。

作为东至经开区老牌企业，成立16年的池州方达科技有限公司从2018年获评省级专精特新中小企业，到今年3月获评省级专精特新冠军企业，再到近

期获评国家级专精特新“小巨人”企业，该公司的“加速跑”离不开东至县相关部门的全方位帮扶。

“东至县围绕提升中小企业创新能力和专业化水平，构建创新型中小企业—专精特新中小企业—专精特新‘小巨人’企业梯度培育格局，着力打造一批在细分领域具有持续竞争力的中小企业。”何理达告诉记者，该县通过建立专精特新培育梯队、完善扶持体系、搭建服务平台等措施，不断提高对企业

的支持力度和服务水平。

“东至县科经局等单位陪同我们走访科研院所，在政策资金上也给予大力

支持，帮助公司实现从自动化到智能化的发展。”公司总经理陈方说，无论是政策支持引导，还是为企业纾困解困，正是有了政府精准贴心的帮助，企业发展之路才愈加宽阔。

“2021年，公司年产值达1.86亿元，上缴税收650.85万元。”陈方告诉记者，与普通企业不同，专精特新企业将大量“真金白银”投入到产品研发中，去年该公司投资1.56亿元扩产原项目、上马新项目，预计达产后可实现销售收入10亿元。

近年来，为鼓励更多中小企业争创专精特新企业，东至县在省、市激励

政策基础上，对新认定的省级专精特新中小企业一次性给予奖励5万元，对新认定的省级专精特新冠军企业、全国专精特新“小巨人”企业，分别给予一次性奖励10万元。如今，该县专精特新企业已获省、市、县政策奖补资金近3000万元。

“目前，东至县已经培育国家级、省级、市级38家专精特新中小企业。”何理达告诉记者，该县将持续加快专精特新培育步伐，对具有发展潜力的中小企业早发现、早入库、早培育，推动中小企业向专精特新方向发展，助推全县经济高质量发展。

肥东举办烹饪技能竞赛

本报讯(记者
许蓓蓓)近日，肥东县2022年“新徽菜·名徽厨”暨“包公家宴杯”烹饪技能竞赛落幕。活动历时3个月，吸引肥东县内500多名厨师参赛。

此次烹饪技能竞赛由肥东县总工会、肥东县人力资源和社会保障局联合举办，全县餐饮单位厨师积极报名参加，经过激烈角逐，最终评选出一、二、三等奖及肥东徽菜名厨、肥东徽菜名店等奖项。大赛进一步挖掘了肥东当地特色美食，为培养选拔徽厨高技能人才，促进肥东餐饮从业人员高质量就业创业提供了有效途径。

自“新徽菜·名徽厨”暖民心行动开展以来，肥东县认真谋划、积极推进，组织开展徽菜师傅技能培训7期，培训人数300人，开发特色旅游美食线路2条、特色美食村1家。



捐献造血干细胞

9月6日，在中科大附属第一医院总院，合肥市中心血站职工张玥在捐献造血干细胞，挽救江苏的一位白血病患者。

本报记者 溫沁 摄



合肥市五十中学天鹅湖教育集团天鹅湖校区书画社队员在书写新学期寄语。开学伊始，该校举办一系列迎新活动，鼓励同学在青春赛道上奋力奔跑。

本报记者 许昊 摄

我省启动第五届青少年法治宣教活动

本报讯(记者 张大鹏)9月6日，第五届“关爱明天 普法先行”青少年法治宣传教育活动，在六安市裕安区独山镇启动。

“关爱明天 普法先行”青少年法治宣传教育活动，由中国关工委、中央政法委、最高检、最高法、司法部、教育部、共青团中央、中国法学会共同发起，旨在培养青少年的法治精神，从小树立尊崇宪法、遵守法律意识，营造良好的法

治环境，打牢青少年法治信仰的思想根基，助力未成年人健康成长。

在前几届活动开展的总结评比中，我省评比奖项一直位居全国前列。在第四届活动总结评比中，我省六安市关工委等17个单位获得“全国青少年普法教育先进集体”荣誉称号，27名个人获评“全国青少年普法教育先进工作者”，44名个人获评“全国青少年普法教育优秀辅导员”。

黄山市建设省级生态产品交易市场

本报讯(记者 吴江海)9月7日，记者从黄山市政府获悉，经省政府批准，总部设在黄山市的江南林业产权交易所，日前获批更名为安徽省生态产品交易所。更名后的交易所将建设全省农村产权、排污权、水权交易市场。

原江南林业产权交易所成立于2011年11月，系具有全国经营资质的省级农林类产权交易平台，在黄山市建市、县、乡三级交易体系107家交易网点。

近年来，该交易所生态产品交易要素从林权拓展至排污权、碳汇水权等13大类，累计交易额近30亿元，项目总溢价4400余万元，最高溢价率达673%，先后完成全省首笔水排污权交易、全省首笔线上林业碳汇交易、新安江流域首笔水权交易，并促成全省首个“零碳会议”落地黄山。另外，合作共建了生态黄山数字馆，建成黄山市闲置农房数据库，收录了2.1万余栋闲置农房数据，并开展闲置农房经营使用权竞拍活动。

滁州琅琊区拓宽残疾人就业路

本报讯(记者 罗宝 通讯员 王太新)“在琅琊区残联的牵线搭桥下，我顺利通过了面试和岗前培训，现在正式成为安徽中舟科创产业科技有限公司的一名员工，从事数据标注方面的工作。”日前，说起自己的新工作，滁州市琅琊区残疾大学生谢玉洁满心欢喜。

今年7月，滁州市琅琊区残联联合安徽中舟科创产业科技有限公司共建琅琊

区残疾人就业创业孵化基地，通过召开就业座谈会、举办就业招聘会，共录用了12名残疾青年，目前均已上岗。

今年以来，琅琊区残联扎实推进就业促进工程，建立残疾人就业援助机构，成立琅琊区阳光助残中心，并实行“一人一策”，打通残疾人就业“最后一公里”，共帮助了近200名残疾人就业创业，实现残疾大学生100%就业。

网络安全为人民
网络安全靠人民

2022年国家网络安全宣传周

